
 

Ⅰ 調査の概要  

 

 

１ 調査目的  

 長岡市民の運動やスポーツに関する活動の実態や意識を把握し、今後の長岡

市スポーツ振興事業推進の参考資料とする。 

 

２ 調査期間  

 平成１９年４月２０日（金）～５月３１日（木） 

 

３ 調査方法  

 郵送による配票及び回収（郵送調査） 

 

４ 調査対象者  

 長岡市に居住する１８歳以上の男女個人 ４，０００人 

 

５ 対象の抽出方法  

 年齢、地域を考慮して住民基本台帳から無作為抽出 

 

６ 回答者数  

 １，６９９人（回収率４２．５％） 
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Ⅱ 調査結果の概要（（（（抜粋抜粋抜粋抜粋））））  

 

 

（１）日ごろスポーツしている主な場所  

 

 

 

 

＜全体＞ 

日ごろスポーツしている主な場所（複数回答）
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＜居住地域別＞ 

日ごろスポーツしている主な場所（居住地域別、複数回答） 

（単位：％）

公共スポー
ツ施設

学校体育
施設

民間スポー
ツ施設

コミュニティ
センター・
公民館施
設
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長岡地域（川西） 26.5 25.0 30.9 29.4 4.4

長岡地域（川東） 30.1 26.9 26.9 18.3 8.6

中之島地域 42.3 15.4 11.5 30.8 7.7

越路地域 36.8 36.8 5.3 26.3 5.3

三島地域 46.7 20.0 20.0 20.0 6.7

山古志地域 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

小国地域 18.8 0.0 25.0 37.5 18.8

和島地域 52.9 23.5 11.8 17.6 0.0

寺泊地域 25.0 35.0 5.0 30.0 10.0

栃尾地域 37.1 34.3 14.3 14.3 11.4

与板地域 53.8 0.0 15.4 7.7 23.1  

 

問１：あなたが日ごろスポーツを行っている場所は主にどんなところですか。 



 

 

（２）スポーツをする場合の必要な条件  

 

 

 

 

＜全体＞ 

スポーツをする場合の必要な条件（複数回答）
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＜居住地域別＞ 

スポーツする場合の必要な条件（居住地域別、複数回答） 

（単位：％）

教室・クラ
ブの充実

身近な施設
の充実

指導者の
派遣

仲間の存
在

広報・情報
提供の充
実

その他

長岡地域（川西） 10.2 62.8 6.0 29.3 10.9 4.9

長岡地域（川東） 14.3 55.2 5.1 29.9 12.5 7.7

中之島地域 13.7 55.9 13.7 28.4 9.8 4.9

越路地域 11.2 47.4 9.5 40.5 12.1 4.3

三島地域 9.9 54.3 8.6 27.2 9.9 6.2

山古志地域 26.3 47.4 21.1 36.8 5.3 0.0

小国地域 7.8 59.7 9.1 36.4 3.9 0.0

和島地域 9.3 46.7 8.0 37.3 8.0 5.3

寺泊地域 8.3 64.8 6.5 30.6 12.0 0.9

栃尾地域 8.2 50.3 9.8 36.1 7.1 7.1

与板地域 13.6 46.6 10.2 39.8 12.5 3.4  

問２：あなたがスポーツを行う場合に必要であると思う主な条件についてお答えく

ださい。 



 

 

（３）地域のスポーツ活動に必要な支援  

 

 

イ 野菜 

 

＜全体＞ 

地域のスポーツ活動に必要な支援（複数回答）
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＜居住地域別＞ 

地域のスポーツ活動に必要な支援（居住地域別、複数回答） 

（単位：％）

専門競技
の指導

運動プログ
ラムの提供

スポーツ活
動情報の
提供

活動場所
の確保

活動資金
の援助

その他

長岡地域（川西） 17.8 18.1 24.3 43.1 12.0 2.2

長岡地域（川東） 17.2 13.0 26.8 45.3 12.1 3.2

中之島地域 17.9 12.3 24.5 42.5 11.3 2.8

越路地域 21.5 16.5 21.5 39.7 16.5 1.7

三島地域 11.9 13.1 23.8 45.2 10.7 2.4

山古志地域 27.8 16.7 22.2 38.9 16.7 0.0

小国地域 14.6 13.4 17.1 46.3 15.9 4.9

和島地域 20.8 13.0 26.0 28.6 19.5 1.3

寺泊地域 15.3 6.3 25.2 55.0 9.9 2.7

栃尾地域 20.3 9.3 25.8 53.3 12.1 0.0

与板地域 14.3 15.4 30.8 40.7 9.9 1.1  

問３：あなたが地域でスポーツ活動をする際に、主にどのような支援（指導やアド

バイス等）が必要であると考えますか。 



 

 

（４）公共スポーツ施設に対して望む点  

 

 

 

 

＜全体＞ 

公共スポーツ施設に対して望む点（複数回答）
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＜居住地域別＞ 

公共スポーツ施設に対して望む点（居住地域別、複数回答） 

（単位：％）
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健康・ス
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体制の充
実

その他

長岡地域（川西） 43.4 46.2 43.0 28.3 32.6 19.4 30.1 3.2

長岡地域（川東） 33.0 50.7 48.5 25.1 33.8 18.6 29.5 3.7

中之島地域 43.7 40.8 48.5 30.1 32.0 25.2 30.1 1.9

越路地域 35.6 39.0 52.5 34.7 19.5 32.2 32.2 0.8

三島地域 30.1 47.0 37.3 24.1 25.3 22.9 37.3 3.6

山古志地域 23.5 11.8 70.6 5.9 17.6 64.7 52.9 5.9

小国地域 31.2 28.6 45.5 19.5 26.0 28.6 32.5 5.2

和島地域 26.9 29.5 55.1 23.1 24.4 30.8 32.1 2.6

寺泊地域 47.3 34.8 54.5 28.6 25.9 22.3 27.7 4.5

栃尾地域 32.6 33.7 47.0 34.3 30.9 18.8 31.5 3.9

与板地域 33.7 40.7 54.7 31.4 31.4 29.1 32.6 1.2  

問４：あなたが居住する地域の公共スポーツ施設に対して望む点がありましたら次

の中から３つまで選んでお答えください。 



 

 

（５）これから整備してほしい公共スポーツ施設  

 

 

 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地域別＞ 

整備してほしい公共スポーツ施設（居住地域別、複数回答） 

（単位：％）
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長岡地域（川西） 44.1 56.3 11.0 3.0 10.6 7.2 10.6 6.1 28.5 28.9 9.1

長岡地域（川東） 41.6 52.6 9.8 4.4 10.7 12.1 6.3 4.2 25.3 37.0 8.8

中之島地域 42.7 68.9 14.6 7.8 5.8 8.7 3.9 4.9 34.0 26.2 1.9

越路地域 32.1 56.9 8.3 5.5 8.3 11.0 10.1 2.8 31.2 37.6 10.1

三島地域 28.0 60.0 2.7 1.3 12.0 5.3 14.7 9.3 33.3 26.7 9.3

山古志地域 13.3 33.3 13.3 6.7 6.7 26.7 60.0 0.0 20.0 46.7 0.0

小国地域 33.3 56.9 4.2 5.6 6.9 8.3 9.7 5.6 38.9 33.3 8.3

和島地域 24.7 67.1 4.1 1.4 13.7 16.4 4.1 8.2 21.9 32.9 6.8

寺泊地域 53.7 55.6 13.0 12.0 7.4 8.3 3.7 2.8 23.1 33.3 4.6

栃尾地域 30.3 41.2 18.2 7.3 7.3 7.3 7.3 3.6 49.1 27.9 9.1

与板地域 29.1 48.8 7.0 2.3 9.3 9.3 2.3 7.0 44.2 29.1 9.3  

問５：あなたが居住する地域においてこれから整備をしてほしい公共スポーツ施設

がありましたら次の中から３つまで選んでお答えください。 

整備してほしい公共スポーツ施設（複数回答）
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（６）地域のスポーツ活動振興策 

 

 

 

 

＜全体＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜居住地域別＞ 

地域のスポーツ活動振興策（居住地域別、複数回答） 

（単位：％）
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長岡地域（川西） 30.4 38.8 39.2 37.4 26.7 9.9 27.8 10.3 7.7 24.5 1.5

長岡地域（川東） 31.1 39.6 38.5 32.4 29.3 9.2 24.3 13.1 8.8 27.1 2.0

中之島地域 32.1 42.5 43.4 33.0 29.2 15.1 23.6 9.4 6.6 24.5 0.9

越路地域 28.9 33.9 36.4 49.6 15.7 9.1 31.4 11.6 7.4 31.4 1.7

三島地域 23.5 40.0 35.3 36.5 21.2 10.6 38.8 17.6 7.1 20.0 2.4

山古志地域 35.3 41.2 47.1 41.2 52.9 5.9 17.6 5.9 5.9 23.5 0.0

小国地域 32.9 43.4 31.6 30.3 21.1 5.3 26.3 14.5 6.6 36.8 2.6

和島地域 23.7 40.8 34.2 39.5 26.3 10.5 28.9 7.9 6.6 31.6 1.3

寺泊地域 32.7 39.1 56.4 30.9 22.7 5.5 22.7 13.6 3.6 24.5 0.9

栃尾地域 31.4 33.7 34.9 32.6 27.4 14.3 34.3 7.4 5.1 28.6 1.1

与板地域 28.1 42.7 38.2 36.0 16.9 9.0 39.3 14.6 4.5 20.2 1.1  

問６：あなたは地域のスポーツ活動を振興させるために、今後どのようなことに力

をいれてもらいたいと思いますか。（３つまで選択） 

地域のスポーツ活動振興策（複数回答）
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（７）自由回答欄に寄せられたコメント  

 

 

 

 

� 利用時間の拡大 

• 気軽にできる体育館がほしい。利用時間も24時間に。 

• 市の設備で深夜まで利用できるところがないのがとても残念です。 

• スポーツ施設の営業時間をＡＭ8：00～ＰＭ11：00まで延ばしてほしい。忙しい時に

行こうとすると、施設が開いていないというのが本音です。 

• 時間制限について、労働者の立場に立ってない。 

 

� 利用料金の低減 

• トレーニングジムの料金を安くしてもらいたい。 

• 施設の使用料が高いようです。もっと安くならないか。 

• 公的施設の無料化 

 

� 管理運営方法の見直し 

• 使用上の規則は最小限にし、スポーツ施設を気軽に使用できるような配慮が必要。 

• 利用手続きの簡略化と安全対策。 

• いつでも使用できる体育館がほしいと思います。体育館には管理人を置いて下さい。 

• 体育館はたくさんあるのに、非常に使いづらいと感じています。せっかくたくさん

の体育館があるのだから、もう少し市民全体で使用できる工夫をしてほしいです。 

• 施設は入りやすく借りやすくしてもらいたい。長岡市悠久山プールのように安い料

金で習える、教えてもらえる、大変いいことだとと思う。 

• 高額有料の民間施設が今現在も生き残れているのは何故か？市がするものよりも内

容が充実している点である。 

• 地元の体育館は、スポーツ教室等がある時以外は閉まっているようなので、常時使

えるようにしていただけたらと思います。 

• 市の主催するスポーツ教室が盛んになり、増加するほど公共施設を利用して自主運

営で頑張っているクラブは、その施設利用の確保が難しくなる。公共施設の利用の

仕方について、その方策を是非検討してもらいたい（民営化の方向は？）。 

 

� 既存施設の充実 

• 新しい施設を作るよりも、今ある施設の充実と有効活用に力を入れてほしい。 

• スポーツ施設の駐車場を多くしてもらいたい。 

• 公共施設のトイレを洋式にしてほしい。 

• 屋外施設にもシャワーを設置してほしい。 

• 子どもの試合をよく見に行くのですが、屋外施設には安心して見学できる場所が無

いように思います。 

 

問７：スポーツ振興全般についてのご意見やご要望がありましたらご記入ください。 



 

� 新しい施設の整備 

• 場所、人、金のバランスを取って充実をはかってください。 

• 長岡地区の中心部にスポーツ施設を集中させないで、今回合併した地域の方にも新

たに設置をお願いしたい。 

• 長岡の川西地区には身近なスポーツ施設があまりない（地域格差あり）。 

• 地域の小学校が統合となり、グラウンドや校舎も使えないため、地域のスポーツ施

設整備が必要と考えます。 

• 学校とか人口の多い地域に力を入れたほうが良いと思う。人が集まらないところに

むやみに施設を作っても無駄だと思います。 

• 冬になると、体育館が満杯になり、個人的に使用する場合、出来ない時が多々ある。

もう少し、体育館施設を増やしてほしい。 

• 長岡市は、新潟県のほぼ中心に位置しているのであるから、サッカーの大会等、県

大会など県の中心となって活動できるよう、水没するような河川敷などのグラウン

ドよりも、もっと整備されたグラウンド等を設置するべきだと思います。 

• １ヶ所でいろいろなスポーツが出来る総合運動施設が欲しい。 

• 総合型スポーツ施設が上越地区、下越地区に比べると中越地区は少ないと感じます。

サッカーにおいては、人工芝等のグラウンドが一つも無く活動場所の確保に困難を

感じています。 

• 屋外の施設、特に多目的な広場があったらいいと思います。競技施設ではなくとも、

何も無い広い芝生があれば子供たちはそこで好きなこと（鬼ごっこ、サッカー、バ

ドミントンなど）が出来ると思います。 

• Ｊリーグが呼べるような競技場、プロ野球１軍が呼べる野球場を作ってください。 

 

� 新しい施設の整備への反対意見 

• 新しい施設を作るよりも、今ある施設の充実と有効活用に力を入れてほしい。 

• スポーツ振興に必要だからといってやたらハコ物をつくることについては、財政負

担が増大するばかりでなく、ランニングコストを考えると後の世代に益々負を強い

ることになり、慎重に考えていく必要があると思う。必要だからといって何かと物

をつくることについては絶対に賛成できません。 

• 税金を無駄に使わないでほしい。 

• 負債があるというのに、新たな施設を作ったり、大会の誘致をしたり、その様な事

に税金を使ってほしくない。是非、力を入れてほしいのは、子供達がスポーツをす

ることで他人と関わりを持てるようにということだ。箱物にお金はもう掛けないで

ほしい。 

 


